

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 46 (8004)

Среда, 4 марта 1964 г.

Год издания 34-й

Цена 2 коп.

ГОТОВИТЬ УСТОЙЧИВЫЙ ОЧИСТНОЙ ФРОНТ

Будто два звена одной цепи взаимосвязаны между собой подготовка очистного фронта и добыча угля. Шахты нашего треста по добыче угля работают хорошо с начала года. Более 85 тысяч тонн угля записано на сверхплановый счет в январе, все шахты справились с планом в феврале, отправив около 59 тысяч тонн сверхпланового топлива. И такие успехи пришли не сами собой. Многие пересмотрели горняки очистных забоев, включаясь в соревнование за «плюс 800», много ценных предложений было дано и внедрено с начала Всекузбасского смотра по росту производительности труда.

Развивал и продолжала почин журиинской бригады П. Зубкова, комсомольско-молодежная бригада К. Козина с шахты «Полысаевская-3» выступила с инициативой ежемесячно давать полтора погонных метра сверх плана на каждого члена бригады. И как любое хорошее дело, эта инициатива нашла поддержку среди горняцких коллективов.

Пересмотрев свои возможности, проходческие бригады и только берут повышенные обязательства, но и с честью с ними справляются. Неплохо с проходкой горных выработок обстоят дела на шахтах «Полысаевская-3», имени Ем. Ярославского, «Комсомолец». Только в феврале бригады шахты «Полысаевская-3» прошли сверх плана 244 погонных метра всех выработок. О дежурном выполнении плана rapportовали проходчики шахты имени Ем. Ярославского, имеющие на сверхплановом счету более 124 погонных метров всех выработок и более 140 главнейших.

Но, к сожалению, не на всех шахтах могут похвалиться хорошими темпами проходки. Достаточно сказать, что в феврале в целом по тресту долг по проходке главнейших выработок составляет более 570 погонных метров. Особенно плохое положение с проходкой на шахтах № 7 ноября, «Полысаевская-1», «Полысаевская-2», имени С. М. Кирова, настолько плохое, что в ближайшее время может ощутиться недостаток очистного фронта. А это повлечет за собой срывы в добыче угля, неритмичность работы участков, «лихорадку» при переходах из одной лавы в другую.

Объяснение такому ненормальному положению одно — проходке уделяется недостаточ-

ное внимание со стороны руководителей шахт, а руководители отдельных участков оказались просто-напросто не на высоте.

Разве это нормальное положение, что на большинстве шахт почин «плюс полтора» даже не обсуждался в проходческих коллективах?! Повесили в комбинатах плакаты: «Поддержим почин «плюс полтора» и считают дело законченным. А какие здесь «плюс полтора», если на 6-ом участке шахты «Полысаевская-1» проходчики простояли по целим суткам, не имея никаких условий для работы, а руководители участка А. Виндимут и В. Бородин потеряли всякое чувство ответственности. Вот потому и оказались печальными результаты работы по проходке за февраль на шахте «Полысаевская-1». Здесь не просто не выполнены план, а допустили большой долг: более 200 погонных метров всех выработок и более 100 — главнейшего направления.

Не справляется с планом 7-й проходческий участок шахты имени С. М. Кирова (начальник участка тов. Ковалкин). Здесь тоже еще не включались в соревнование за «плюс полтора». И не спешат. Ритмичная работа участка может быть в том случае, когда о деле беспокоятся и проходчики, и механизаторы, и тем более руководители участка. А на седьмом электрослесаря считали нормальным опаздывать на работу и на час, и на два. И каждого после этого можно ожидать ремонта механизмов! Результаты такого халатного отношения к работе оказались немедленно. Только из-за аварии на механизмах простояла бригада тов. Усманова, только из-за срыва задания по установке приводов минусовала бригада тов. Боборыкина. Кажется, все условия для хорошей работы есть у бригады тов. Лапинского, но и она не выполняет план. Причина тому — бездействие лесодоставочных лебедок. Вот и приходилось проходчикам лес доставлять вручную. И где уже ужут выполнить план.

Неблагополучное положение с прохождением подготовительных выработок требует серьезного внимания со стороны руководителей шахт, партийных и профсоюзных организаций. Только имея устойчивый очистной фронт, шахты смогут закрепить достигнутые успехи.

НОВЫЕ КОСМИЧЕСКИЕ ФОТОГРАФИИ

Успешно завершен еще один важный этап международного эксперимента по сверхдалней космической радиосвязи на волне 1,8 метра. На радиоастрономической обсерватории в Зименках, близ Горького, советские ученые приняли через американский искусственный спутник Земли «Эхо-2» серию фотографий от своих британских коллег.

Всего в течение 36 часов, которые были целиком посвящены передаче фотоизображений через космос, состоялось 7 сеансов связи «Джодрелл бэнк» — «Эхо-2» — Зименки.

Кроме того, проведено два сеанса, в которых в качестве космического «зеркала»-ретранслятора была использована Луна. Она из фотографий, полученных через Луну, по качеству не уступает лучшему «космическому» снимку, принятому с помощью «Эхо-2».

Международный эксперимент советских, американских и английских ученых продолжается.

(ТАСС).

Многие начальники участков облегченно вздохнули, когда лаву № 46-бис пласта Геолкомовского передали для отработки на участок № 1: избавили, мол, нас от мук. Впервые, была она очень короткой — всего лишь 18 метров. Прилагающие выработки захламлены. Цепочки транспортировки угля чрезмерно длинная. Скрепковые конвейеры, ленточные транспортеры установлены плохо. Уголь по ним не шел, конвейер заваливался.

Коллективу сквозной комплексной бригады тов. Валя, прямо скажем, не понравилась

лава. У некоторых даже появилось неверие в успех дела. И, когда речь зашла о поддержке почина Роговского, многие говорили, что из этой лавы не плюс, а минус 300 давать будем. И эти заявления были обоснованы: условия работы не ахти какие хорошие.

Раскачка лавы началась в январе этого года. Работы не-початый край. Александру Ивановичу Федорову, начальнику участка, часами приходилось пропадать в этом забое, хотя под его опекой были еще две лавы. Но дела в забое нешли лучше. Тогда горняки стали искать резервы.

Коллектив лавы с помощью руководителей участка составил бригадный план повышения производительности труда. В свободное от работы время горняки перестали скребковые конвейеры, отремонтировали ленту «РТУ-30». Просто из-за завала углем транспортеров не стало.

Так как подрезку лавы начинают сверху, от хвостовой головки привода, что вызвано особыми условиями, то при дробезе приходилось всей бригаде ожидать, когда размонтируют комбайн и «выгонят» его на новую дорожку: нельзя было ни котлован брать, ни перенести головку привода. И получалось, что в 18-метровой лаве подготовку к очередному циклу

выемки угля приходилось делать целую смену. Коллектив не стал с этим мириться и решил нишу брать длиной не 5 метров, а 10. Просто рабочих сократились.

К первому марта лава удлинилась до 100 метров. Звено уже делает подготовку лавы к новому циклу за смену, к тому же, успевает выдать на-гора 50 — 80 тонн угля. Сейчас в лаве осваиваются тумбы типа «ОКУ».

Освоение тумб, повторное использование лесоматериалов, удиление ниши, а также уплотнение рабочего времени позволит бригаде увеличить производительность труда на 10 процентов.

Хотя коллектив лавы № 46-бис брал обязательство закончить февраль только выполнением государственного плана, он выдал за месяц 787 тонн дополнительного топлива. Рубеж «плюс 800» почти взят.

Успех пришел к нам по тому, — говорит бригадир тов. Валь, — что мы выполнили в феврале все пункты бригадного плана. Темп работы задали хороший. Есть все возможности в марте дать 800 тонн сверх плана.

Бригада обязалась до конца года выдавать по плюс 800 тонн топлива в месяц. С. СИМОНОВ. Шахта имени Ярославского.

Есть 25.000! Цель — 50.000

В шестом году семилетки коллектив 6-го участка шахты «Комсомолец», возглавляемый молодым инженером Владимиром Александровичем Климаковым, обвязался производительность комбайна «К-52М» довести до 25.000 тонн. И слово сдержал. Бригада И. Канавина в феврале выдала на-гора 25 тысяч тонн угля. Среднесуточная добыча доведена до 1.020 тонн, производительность труда составила 11,5 тонны на каждого рабочего, что на 3,9 тонны выше плановой. Таких результатов на шахте еще не добивались.

Хорошо работали звенья, возглавляемые опытными горняками Дмитрием Иусом, нацилем Нургалиевым, Григорием Канавиным. В марте бригада будет штурмовать новый рубеж производительности комбайна — 50.000 тонн. Пожелаем ей успехов! Н. КАПУСТИН.

Идет Всекузбасский смотр

ВСЕ ЛИ РЕЗЕРВЫ ИСПОЛЬЗОВАНЫ?

ПОЧЕМУ ПЛОХО ВНЕДРЯЮТСЯ РАЦПРЕДЛОЖЕНИЯ

Бригаде М. И. Булдыгиной, первой в городе поддерживавшей почин Желтухина, необходимо было приспособление для механизации обрезки напильников на батареях.

Очень важно было изготовить его в срок. Мы занимались этим предложением, но не разработали вовремя чертежи. Газета «Ленинский шахтер» в номере за 18 декабря 1963 года обвинила нас, авторов предложений, в волоките. Однако не в чертежах была причина того, что предложение не внедрено.

Вот и сейчас, когда прошло уже два месяца, как готовы чертежи, дело находится на мертвой точке. Правда, нам удалось окольными путями сделать кое-какие детали для приспособления. Но мы

бессильно довести до ума механизированную обрезку напильников батарей, потому что нет заявки на внедрение нашего предложения. Совет ВОИР не имеет здесь решающего слова. Экспертная комиссия, правда, заседала несколько раз в начале прошлого года, но со второго полугодия прекратила свою работу. Предложения же поступают в БРИЗ, и пытаются, дожидаясь, когда экспертная комиссия обратит на них внимание. Накопятся сотни новшеств, и тогда самая авторитетная экспертная комиссия не сможет сделать ничего полезного. Работу она вынуждена проводить в спешке, давать заказы на внедрение только тех предложений, которые очевидно выполнимы.

Но ведь много сомнительных предложений, которые требуют предварительных испытаний. И экспертная комиссия предлагает авторам самим экспериментировать. Те же зачастую не имеют такой возможности.

Необходимо вести планово. Только в этом случае можно равномерно использовать эксперименталь-

ный цех, который будет заниматься как внедрением новшеств, так и экспериментированием. Именно таким способом можно проводить технические грамотные испытания и внедрить в производство хотя бы половину тех предложений, которые при нынешнем положении безвозвратно утеряны для завода.

Для подтверждения этой мысли приведем такой пример. Экспертная комиссия (председатель которой заместитель главного инженера И. Ф. Конкин) разбирала наше предложение о том, чтобы заменить штамповку пластин корпусов аккумуляторов «ЖН-22» вальцовкой.

Их нам предложила провести эксперименты на имеющихся вальцах. Заведомо известно, что их конструкция не позволяет вести таких испытаний, опыты обречены на неудачу. Так предложение, которое могло принести пользу производству, похоронено.

По-хорошему, экспертизой комиссии необходимо было разрешить изготовление действующей модели вальцов в уменьшенном масштабе. После опробования модели стало бы ясно, можно ли

или нет внедрять наше рапределение. К сожалению, приведенный случай не единичный.

Для того, чтобы проводить эксперименты, нужны средства, люди. Где их взять? Для этого надо позаимствовать ценный опыт алматинских предприятий. По договоренности с совнархозом и Советом Министров Республики здесь 50 процентов рабочих, высвобожденных путем рационализации производства, передаются в экспериментальные цеха тех же предприятий, где они трудились. Естественно, что укрепление экспериментального цеха рабочими кадрами способствует более быстрому внедрению рапределений и изобретений.

Руководителям предприятий нашего города стоит подумать над этим вопросом и просить у Кузбасского совнархоза разрешения на то, чтобы внедрить у нас опыт алматинцев.

А. МАЧУЛА, начальник бюро механизации завода «Кузбассэлемент». А. МАКУШИН, инженер-конструктор специального конструкторского бюро.

ПУСТЬ КЛЮЧОМ БЬЕТ ЖИЗНЬ РОДНОГО ГОРОДА

Седьмая сессия городского Совета депутатов трудающихся

Состоялась седьмая сессия городского Совета депутатов трудающихся. Сессия была отчетной. Отчетный доклад «О работе исполнкома городского Совета депутатов трудающихся за 1963 год» был подготовлен заранее, отпечатан и раздан депутатам. Они имели возможность внимательно ознакомиться с докладом, подготовиться к выступлениям.

В кратком вступительном слове председатель исполнкома А. И. Березин сказал:

— Товарищи депутаты! Сегодня мы подводим итоги работы исполнкома за 1963 год. Прошлый год был богат знаменательными событиями в нашей стране, был богат трудовыми успехами, достижениями на предприятиях и в организациях нашего города. Коллективы промышленных предприятий и организаций нашего города, соревнуясь с трудящимися г. Белова, значительно перевыполнили социалистические обязательства 1963 г. План 1963 года по выпуску валовой продукции в целом по городу выполнен на 104,3 процента, на 8,8 процента выше прошлого года. Страна получила на 7,796 тысяч рублей сверхплановой продукции.

В прошлом году лучше решались вопросы культурно-бытового обслуживания населения. С помощью депутатов, хозяйственных руководителей и самого населения исполнком городского Совета проделал значительную работу по благоустройству и наведению санитарного порядка в городе, в результате нашему городу присуждено второе место в социалистическом соревновании городов Кузбасса.

За 1963 г. проведено инициативным способом более 12 км. водопроводных линий в различных районах города, установлено более 40 водоразборных колонок, высажено 63 тысячи деревьев и 70 тысяч кустов, 1850 тысяч корней цветов, построено 12,6 километра асфальтовых дорог, 9 километров горелковых, 30 километров профилированных дорог и 8 тысяч квадратных метров асфальтовых тротуаров.

За отчетный период расширилась сеть медицинских учреждений, улучшилась лечебно-профилактическая работа.

С завершением в 1963 году реорганизации школ улучшилась учебно-воспитательная работа в школах города, повысились успеваемость.

Значительно улучшили свою работу учреждения культуры.

Улучшилась деятельность отдела милиции. По итогам работы за четвертый квартал ему присуждено первое место среди отделов нашей области. За отчетный период лучше проводи-

лась организационная работа. Систематически проходили и заседания исполнкома, сессии горсовета, семинары с депутатами городского и поселковых Советов, с председателями уличных комитетов и товарищеских судов. В подготовке сессий и заседаний исполнкома городского Совета активное участие принимали постоянные комиссии, депутаты, активисты.

Наряду с положительной работой исполнкома и его отделов сессия отмечает, что многие вопросы жилищного, культурно-бытового и коммунального обслуживания трудящихся в городе решались еще слабо.

В 1963 году плохо велось жилищное строительство. В целом по городу план ввода в эксплуатацию жилья не выполнен. Из 35.354 кв. метров по плану фактически введено в эксплуатацию 28.392 кв. метра. Выполнение государственного плана ввода в эксплуатацию жилья Ленинским управлением треста «Кузбассжилстрой» (начальник тов. Горлов, главный инженер тов. Земков) сорвано. Оно выполнено горловым планом ввода на 67,3 процента. Качество строительных работ остается крайне низким.

Слабо решались вопросы коммунального хозяйства и благоустройства. Предприятия горкомхоза работали в 1963 году неудовлетворительно. Не введены в эксплуатацию городские очистные сооружения, не выполнен план строительства канализации в поселке Никитинском. Крайне плохо велось строительство городского водопровода.

Со стороны руководителей ряда промышленных предприятий не принято мер к выполнению решения сессии городского Совета по открытию детских комнат при жилых домах, а исполнком городского Совета не принял требовательности к ним, в результате вместо 50 детских комнат открыто 14. Есть серьезные недостатки в торговле, в работе предприятий местной промышленности, пассажирском и таксомоторном транспорте.

Первым в прениях по докладу выступил депутат 288-го избирательного округа тов. Феденев.

— Из отчетного доклада видно, что исполнком горсовета проделал большую работу, — сказал он. — Многое сделал и Польсаевский поссовет. В Соцгородке решен ряд вопросов по улучшению водоснабжения, бытовому обслуживанию, поссовет в своем работе широко опирался на общественность. Но сегодня хотелось бы подробнее остановиться на том, что еще предстоит сделать.

Тов. Феденев говорит, что сейчас настало такое время, когда всю водопроводную сеть в Соцгородке необходимо передать одному хозяину. Нынче некоторые коммунальные отделы мирятся с утечками воды, неисправностью оборудования. Оратор говорит и о другом важном вопросе для Соцгородка — своевременном проведении капитального ремонта поликлиники и некоторых медицинских отделений. В Соцгородке по центральной улице необходимо проложить тротуар, лучше организовать торговлю

хозяйственными товарами — известью, оконным стеклом и другими.

Тов. Феденев выражает уверенность, что депутаты Польсаевского поссовета успешно справятся со стоящими перед ними задачами, а исполнком горсовета окажет необходимую помощь.

О перестройке работы фабрики индивидуального пошива и ремонта одежды рассказал директор фабрики депутат тов. Шабалин.

— Мы у себя широко применили метод московской застройщицы тов. Снежковой, — говорит он. — Кроме того, казы стали принимать на предприятиях, в магазинах, учреждениях. Все это позволило лучше удовлетворять запросы граждан. Коллектив фабрики в январе выполнил план на 112 процентов, а месячный план февраля завершил за 26 дней. Мы проводим воспитательную работу, заботимся об улучшении качества. Обсуждая свои обязательства, решили давать гарантию на изделия. Есть у нас просьба к исполному — планировалось выделить фабрике новое помещение под ателье, но исполнком изменил свое решение. Помещение под новое ателье нужно, мы ждем его. Нужно нам и трикотажный цех перевести в новое помещение. Коллектив же фабрики решил досрочно завершить план 1964 года.

Депутат тов. Щуцкий рассказал о работе, проделанной им на 241 избирательном округе. В округе избрано два уличных комитета, товарищеский суд, с помощью общественности по

улице Лесопильной проложен водопровод. На примере ЖКО шахты «Комсомолец» т. Щуцкий показывает, как нужно следить за чистотой и сохранностью жилищ. Он резко осуждает руководителей, отвечающих за дома по ул. Минина. Здесь от дома № 27, например, полгода не могут увезти шлак. Он призывает депутатов проявлять больше настойчивости в наведении чистоты на улицах города.

О том, как работала в отчетном периоде постоянная комиссия исполнкома по местной промышленности, рассказал депутат тов. Ерин. Комиссия анализировала выполнение плана и качества продукции на мебельной фабрике, комбинате стройматериалов, хлебокомбинате и других предприятиях бытового обслуживания. Тов. Ерин указывает, что отдельные депутаты мало принимали участия в работе комиссии. Постоянным комиссиям нужно помогать в работе, они своей деятельностью приносят большую пользу.

Выступление депутата тов. Скрипченко было посвящено вопросам улучшения торговли и общественного питания в районе польсаевских шахт. Отдельные магазины там требуют ремонта, у некоторых нет складов. Тов. Скрипченко просит исполнком принять меры к ускорению строительства филиала школы № 17, говорит о недостатках в кинообслуживании, в работе городского транспорта.

О работе городского пассажирского транспорта говорил и депутат тов. Железнов. Он приводил примеры, когда диспетчеры не оперативно распределяют автобусы по маршрутам, когда кондукторы не обзывают остановки. В пассажирском автотранспорте есть хорошие коллективы и надо опыт их работы широко распространять.

Депутаты тт. Севастьянов и Рябов в своих выступлениях говорили о том, что на некоторых предприятиях, в частности, на мясокомбинате, хлебокомбинате, молочном заводе мало, еще уделяется внимание воспитательной работе, сохранению социалистической собственности. Депутаты тт. Блынский и Абрамов — руководители шахт «Комсомолец» и «Польсаевская-2» рассказали о проделанной работе по улучшению быта трудящихся шахт, просили исполнком увеличить ассигнования на школьное строительство, а в Соцгородке решить вопрос с прокладкой очистных сооружений. Депутат тов. Егоров критиковал исполнком за недостаточное внимание к медицинским кадрам.

На сессии выступили депутат тов. Швалюк, рассказавший о нуждах поселка Байкал, зав. облфинотделом тов. Савченко, секретарь ГК КПСС тов. Шкуратов.

Седьмая сессия городского Совета депутатов трудающихся приняла развернутое решение по отчетному докладу. Депутаты единодушно одобрили обязательства трудящихся города на 1964 год и предложение о дальнейшем соревновании с трудящимися города Белова.

лучше познакомиться с этим величайшим представителем украинского народа и донести его песни до всех болгарских сердец.

— В ближайшее время в нашей стране, — сказал в заключение Димитр Методиев, — в моем переводе выйдет юбилейное издание сочинений Т. Г. Шевченко, в которое вошли почти все его поэмы и стихотворения. Это будет, пожалуй, самым лучшим подарком миллионым поклонителям бессмертного кобзаря в Болгарии в связи с его юбилеем.

К. ОРЛОВА,
корреспондент ТАСС.
София,

ПРОДОЛЖИМ СОРЕВНОВАНИЕ

Тов. РЫБЕНКО, зам. председателя исполнкома гор. Белова

Товарищи депутаты! Разрешите от имени трудящихся города Белова сердечно приветствовать вас и пожелать новых творческих успехов вам и всем трудящимся города Ленинска-Кузнецкого! (Аплодисменты).

Мы у себя отчетную сессию провели 17 февраля. В целом трудящиеся города Белова добились неплохих успехов. Горловый план по выпуску валовой продукции выполнен на 19 дней раньше, сверхплановой продукции отправлено на 6.317 тысяч рублей. У нас из 35 предприятий с планом успешно справились 33. Построили мы свыше 43 тысяч квадратных метров жилья, в городе появились новые школы, детские учреждения, построен хороший железнодорожный вокзал.

Мы соревновались с вами и к оценке достигнутого подходим объективно: признаем, что первенство нынче за вами.

Что у вас лучше? Ваш исполнком городского Совета больше уделял внимания решению бытовых вопросов, и бытовое обслуживание у вас организовано лучше. В вашем городе бытовых услуг на каждого жителя приходится на 7 рублей, а у нас — на 5 рублей 50 копеек. У вас лучше помещения комбината бытового обслуживания, фабрики индивидуального пошива, лучше ведется пошив одежды, культурной обслужи-

дицинское обслуживание, физическое воспитание учащихся. Сейчас хотя и зимнее время, но мы видели, что город Ленинск-Кузнецкий лучше озеленен, асфальтирован. И еще многое понравилось нашим делегатам.

Но кое-чemu можно поучиться и в городе Белове. У нас, например, лучше используются автобусы, в школах нет третьих смен, лучше оформлены магазины, больше торгового мест в магазинах. Есть у нас хорошие достижения и по другим вопросам.

Товарищи депутаты! Все хорошо мы будем заниматься у вас — обмен опытом хорошо помогает. Давайте продолжим наше соревнование и в 1964 году! (В зале долго не смолкают аплодисменты).

родной Болгарии, как Т. Г. Шевченко. Его стихи, звучавшие к свободе и свету, были созвучны многим поколениям болгарского народа, героически боровшегося за свое освобождение — сначала от турецкого рабства, затем от ига капитализма и фашизма. Известные прогрессивные болгарские поэты и писатели Райко Жинзифов, Любен Каравелов, Петко Славейков, Иван Вазов и многие другие находились под глубоким воздействием его могучего таланта. Впервые произведения Т. Г. Шевченко были переведены на болгарский язык Райко Жинзифовым в 1363 году.

В социалистической Болгарии избранные произведения Т. Г. Шевченко трижды издавались большим тиражом: в 1949 году в переводе поэта Крума Кюлякова, в 1956 и 1961 гг. в переводе поэта Димитра Методиева. В стране вышло также несколько монографий и статей, посвященных влиянию Т. Г. Шевченко на болгарскую литературу.

Пожалуй, трудно найти другого поэта, который был бы так популярен и любим в на-

женно трудился известный болгарский поэт Димитр Методиев над переводами произведений Тараса Шевченко. Детально изучив все поэтическое наследство великого поэта, он стремился как можно лучше и точнее передать его на языке своего народа.

— Скажите, — обратились мы к Димитру Методиеву, — что побудило вас с таким увлечением заниматься переводами произведений Тараса Шевченко?

Димитр Методиев несколько задумался. «Причин много», — ответил он, — но, пожалуй, главная — моя горячая, беззаветная любовь к Тарасу Шевченко, как к великому человеку и поэту, посвятившему всю жизнь борьбе за свободу и счастье своего народа. Породившись с одной из славных украинских семей, крепко подружившись с одним из известных украинских поэтов Платоном Воронько, я имел возможность посетить Украину, так вдохновенно воспетую Тарасом Шевченко. Это также укрепило мое желание ближе-

К 150 летию со дня рождения

Т. Г. Шевченко

ВЕЛИКИЙ КОБЗАРЬ

Нынешняя весна в Болгарии будет особенная, юбилейная, 20-я весна свободной социалистической Болгарии. Теплое, весенне солнце принесет и другой, дорогой для болгарского народа юбилей: вместе с народами Советского Союза и других стран мира он будет торжественно отмечать 150-летие со дня рождения великого украинского поэта и революционера Тараса Григорьевича Шевченко.

Торжества, связанные с этим юбилеем, будут проходить по всей республике как большой всенародный праздник, сказал нашему корреспонденту председатель Комитета по культуре и искусству при Совете Министров Петр Вутов. При Весен-

а
ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР
2 стр., № 46, 4 марта 1964 г.

РАБОТАЕМ БЕЗ ОТСАЮЩИХ

Для коллектива нашего участка стал памятным день 27 декабря 1961 года — день, когда ему было присвоено звание участка коммунистического труда. Это вроде второго дня рождения. Мы стали смотреть по-новому на себя, на отношение к труду, на свой быт и быт своих товарищ. И большую ответственность стали чувствовать за свои дела.

Год 1963 был для нас годом успехов. Не было в нем такого месяца, чтобы участок не выполнил плана. Потому за год было пройдено 594 погонных метра сверх плана. Конечно, для участка с машинными забоями эта цифра незначительна. Но ведь у нас из-за особых горно-геологических условий все выработки проходились вручную (к тому же с раскосками от 3-х до 6 метров).

Внедрив предложенные главного инженера шахты А. Е. Субботина по безопасному извлечению леса с завальной дорожки раскосок для повторного использования, проходчики тем самым сэкономили 80 кубометров крепежного леса. Начулся коллектив и разумно хозяйствовать. Себестоимость одного погонного метра снижена на 1 рубль 72 копейки. Участок сэкономил 10.685 рублей. А это уже что-то значит.

Большую роль сыграло развернувшееся по инициативе бригады П. Н. Зубкова

- ◆ Бываю памятные даты. ◆ Цифры рассказывают
- ◆ Как приходит успех. ◆ Это забота проходчиков

соревнование за «плюс один». Во-первых, это позволило быстро подготовить устойчивый и надежный очистной фронт. Если раньше переход из лавы в лаву давал снижение добычи угля из-за различных недоделок, то теперь времени достаточно, чтобы избежать «лихорадку» перехода.

Но одним энтузиазмом успех не обеспечить. Нужна слаженная организация труда, смекалка, умение, а это приходит в учебе. У нас трудно назвать проходчика, доставщиком, крепильщиком, который бы не имел 2-х—3-х профессий. И при изменении условий труда легко перестраиваться, «форсируя» организацию труда.

Три года мастера-взрывники у нас входят в комплекс бригады, и мы полностью убедились в том, что это передовая организация труда. И пора ее внедрить на всех участках рудника.

Раньше у нас было 5 бригад, состоявших из 9—12 проходчиков. Теперь 4 бригады по 24—25 человек. И дало это многое. Во-первых, увеличился фронт работы, потому что вместо одной выработки бригада работает в двух. Случилась в одном забое авария — люди переходят в другой. Много неурядиц было раньше из-за крепежного леса. Привезут, на-

пример, лес для ленточного и вентиляционного штреков и не знают, как разделить, чтобы не допустить простоя в одном из забоев. Приходилось вмешиваться горному мастеру. После укрупнения бригад лес распределяют сами проходчики и доставляют его в ту выработку, где он нужнее, а горному мастеру дела находятся и поважней.

Не стало «жизни» бригадам — любителям только-только выполнять план. Если люди, работающие, скажем, в ленточном штреке, подвинули забой на 5 метров, то и проходчикам вентиляционного стыдно отставать. Иначе товарищи строго спросят: «У нас условия не легче и людей столько же, а вы отстаите. Почему?» Только это изменение в организации труда дало резкий скачок в производстве. Коллектив ежемесячно стал проходить 80—100 погонных метров сверх плана. И вот результат: за прошлый год на участке нет ни одной бригады, не выполнившей годового плана, среднемесяч-

ная производительность труда рабочего составила 111,1 процента, нормы выработки перевыполнены на 16,4 процента.

«Секрет» успеха прост: перевод мастеров-взрывников в комплекс, укрупнение бригад и широко развернутое соревнование за «плюс один». Ведь для бригад П. Зубкова, Л. Коноплева лозунг: «Даешь — плюс один» стал кровным делом, а стремление работать с перевыполнением плана — повседневным. Потому хорошо дела идут и в настоящее время. Январский план был выполнен на 107,1 процента, и в феврале темпы не снизились. Выполняются все технико-экономические показатели.

Кто делает успех? Многие. На участке более 60 человек с честью носят звание ударника коммунистического труда. Они — будто совесть всего коллектива. Но среди них хочется назвать проходчиков участка П. Н. Зубкова, братьев Леонида и Петра Ко-

ноплевых, И. С. Гилева, С. И. Киселева, Н. Н. Доманина. Собственно успех потому и сопутствует бригадам, что люди добросовестно относятся к своей работе.

Год 1964 будет годом испытания для нашего коллектива. Бригады переходят на капитальные работы связанные с подготовкой и вскрытием шахтного поля по пласту 5-му Поджуринскому. Впереди нашим проходчикам придется проходить капитальные выработки с бетонировкой. Тут придется учиться, и учиться. Но бригада П. Зубкова снова бросила клич: «Выполнить государственный план на 110 процентов при любых горно-геологических условиях». И будет держать слово. От того, насколько быстро и хорошо мы сумеем подготовить очистной фронт на 5-ом Поджуринском пласте, будет зависеть ритмичность работ по добыче угля. Забота проходчиков — не подводить очистные бригады. И они — не подведут.

А. СТОРОЖИЛОВ,
начальник 7-го участка
шахты «Журик-3».

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В 30 номере газеты «Ленинский шахтер» за 11 февраля была помещена корреспонденция сотрудника общественной приемной Д. Букалова «Позабыт, позаброшено...», где говорилось, что дом № 31 по проспекту имени Кирова долгое время не ремонтировался.

Главный инженер горкомхоза А. Петров ответил, что действительно дом подлежит капитальному ремонту, который будет проведен в 1967—1968 годах. А пока, с наступлением тепла, здесь будет проведен ремонт крыши. Летом этого года сделают водоотводные канавы, чтобы атмосферные осадки не попадали в подъезды. Водосточные трубы будут установлены при проведении капитального ремонта.

Что касается летнего ремонта, как побелка стен, покраска полов и т. д., то это должны делать квартиросъемщики.

★ ★ ★

Группа родителей, дети которых посещают детские ясли № 6, написала в редакцию письмо с просьбой открыть заявочную остановку у кинотеатра «Рассвет».

Для принятия мер письмо было направлено в пассажирское автохозяйство. Начальник отдела эксплуатации тов. Гуренков ответил, что этот вопрос согласован с горисполкомом. Остановка «Гараж», которая находится в 250 метрах от яслей, перенесена на 150 метров к яслям.

★ ★ ★

В своем письме в редакцию Т. Е. Мичкань сообщила о том, что ее обсчитала кондуктор автобуса № 73-28 КЭВ.

Начальник отдела эксплуатации пассажирского автохозяйства тов. Гуренков ответил, что поступок кондуктора тов. Соколовой разобран в административном порядке. За грубое обращение с пассажирами и нарушение инструкций тов. Соколова с работы на автобусе снята и ей объявлен выговор.

Водитель этого автобуса тов. Зубаров строго предупрежден.

Гримасы капиталистического мира

ЭТО БЫЛО ПОСЛЕДНЕЕ СРЕДСТВО

Феличе Латанца — 57-летний житель итальянского города Бари — был в отчаянном положении. Не имея никаких средств к существованию, он решился на рискованный шаг. Латанца выдал себя за одного из преступников, разыскиваемых итальянской полицией за подлог и мошенничество, и начал отсиживать годичный срок тюремного заключения. Каждый месяц на имя Латанца в тюрьму приходил перевод на 50 тысяч лир — вознагра-

ТАНЦУЮЩИЕ ПОЛИСМЕНЫ

Вот уже два года, как в Бейруте, да и во всем Ливане, запрещен твист. Выступая в конце января 1964 г. по телевидению, ми-

ждение от настоящего преступника, некоего Савино, очень довольного заключенной им сделкой. Через 4 месяца полиция разоблачила обман.

Судебная волокита по этому делу тянулась несколько лет, и только недавно кассационный суд окончательно утвердил приговор, по которому обе «договорившиеся стороны» — Латанца и Савино — должны отбывать более длительное, чем раньше, заключение.

В. МАРТИНОВ.

«непотребных» танцев. Джумбулат отметил продолжавшийся, несмотря на запреты, рост популярности среди местных стилям многочисленных разновидностей нового танцевального стиля типа «серф» и «хэлли-гэлли», вызывающих у их поклонников «животную истерию», и рассказал о мерах, направленных на их полное запрещение. Одна

«РЕКОРД» ПОБИТ

В эти дни на Западе оживленно обсуждают недавно опубликованные результаты годичных исследований специальной авторитетной медицинской комиссии США о вреде курения. Но вот на удивление здравомыслящим людям пришло сообщение из финского города Турку о но-

д. ЕРШОВ.
(ТАСС).
Хельсинки,

вом рекорде... в области курения. Житель этого города В. Перия, сообщает Финское телеграфное бюро, курил 3,3 грамма трубочного табака в течение 2 часов 13 минут 43,5 секунды.

Д. ЕРШОВ.
(ТАСС).

Международная жизнь

За торговлю с Советским Союзом

ОТТАВА. (ТАСС). В Канаде все чаще раздаются голоса в пользу развития торговли с Советским Союзом и другими социалистическими странами.

Англия, например, покупает в Советском Союзе не только меха, но и стаки, фотоаппараты, часы, музыкальные ин-

струменты и т. д., отмечается в газете «Глоб энд мейл». Хорошо известны русские детские игрушки, шоколад, сигареты и другие товары. Советский Союз — высокоразвитая страна. Почему же его товаров нет в наших магазинах? — спрашивает газета.

Ю. Гагарин и В. Быковский прибыли в Стокгольм

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). 1 марта судя по приглашению союза обществ «Швеция—СССР» прибыли советские космонавты Ю. Гагарин и В. Быковский.

Памяти президента Кеннеди

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Принимаются широкие меры для того, чтобы нынешнее и будущее поколение американцев, как можно больше знали о жизни и деятельности президента Кеннеди, злодейски уби-

того в Далласе. С этой целью предполагается записать на магнитофонную пленку несколько сот интервью с его родными, близкими, сослуживцами, государственными деятелями.

Подозрительная возня

НЬЮ-ЙОРК (ТАСС). Турецкие войска при поддержке военно-морских кораблей и авиации провели 27 февраля учебную десантную операцию близ города Искендерона (Южная Турция), сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс. В операции приняла также участие одна артиллерийская часть. Операция прикрывалась реактивными истребителями и военными кораблями. Всего высадилось 9 тысяч человек.

Воинские подразделения,

принимавшие участие в десанте, сообщает Ассошиэйтед Пресс, «находятся в состоянии постоянной готовности к немедленным действиям с декабря прошлого года в связи с событиями на Кипре».

СТАМБУЛ. (ТАСС). 5 марта в стамбульский порт прибудет группа кораблей из состава 6-го американского флота. Как сообщило турецкое радио, военные корабли США пробудут в Стамбуле 5 дней.

ЦЕЛЬ — УНИЧТОЖИТЬ

ЛОНДОН. (ТАСС). Расистское правительство Южно-Африканской Республики ведет безжалостную борьбу против конгресса профсоюзов ЮАР. С начала 1964 года в результате

арестов конгресс профсоюзов ЮАР лишился около 50 руководителей. Цель подобной тактики уничтожить эту организацию, не объявляя ее вне закона.

В полной изоляции

Более года назад администрация завода «Форд» в английском городе Дагенем уволила 18 цеховых старост за то, что они от имени своих товарищей боролись за улучшение условий труда. До сих пор эти люди не имеют работы. Они готовы выполнять все, чтобы прокормить свои семьи. Они пытались устроиться шоферами санитарных машин или автобусов, кондукторами, почтальо-

нами, батраками (как в Англии, так и за границей), моряками. Но как только работодатели узнавали, кто они такие, им отказывали. Всех 18 человек внесли в черный список. Среди работодателей они известны как «смутьяны», и поэтому их никогда не принимают.

Г. КАЗЕНО,
корреспондент ТАСС.
ЛОНДОН.

ЗДРАВСТВУЙ, ВЕСНА!

На улице холодно. Ветер. Он несет легкий снежок. А на площади Победы — весна. Тысячи трудящихся собрались здесь, чтобы проводить зиму и встретить весну. Тем более, что нынче — воскресенье, общий выходной.

Мы на площади. Кругом многолюдно. Всюду улыбки, звонкий смех, шутки. Вот работники столовой № 1 громко оповещают:

— Русские блины! Кто желает покушать блины!

Чуть поодаль, собрались любители сувениров. Это магазин подарков организовал их продажу. Дальше разместились лотки многих продовольственных магазинов. У каждого лотка бойко идет торговля.

А вот и аттракционы. Огромная толпа окружила «рыбаков». Оказывается, не так-то просто набросить кольцо, прикрепленное к леске и удильнице, на тумбу. Немногим удалось получить приз.

На другом конце площади высокий столб. На самой верхушке — ценные вещи. Любителей попробовать свои силы много. Один, другой, третий пытаются забраться по столбу, но, увы, цели достигают только самые сильные, самые ловкие. Например, горняк 10-го участка шахты имени С. М. Кирова Александр Чабан только что вышел с ночной смены. Но это не помешало тренированному спортсмену забраться на столб и снять оттуда ценный подарок.

Пока штурмовались высоты, на земле или горячие схватки. Многие пробовали свои силы в жиме груза в 24 килограмма. Некоторые выжали не 20 раз и более, а работник пассажирского автотранспорта Борис Плетнев выжал груз 34 раза.

Хорошо прошел праздник проводов зимы и встречи весны. Скучающих не было, а это значит, что отдел культуры горисполкома и все организации, принимавшие участие в проведении праздника, потрудились на славу.

В. УДИНСКИЙ.

На снимках: 1. Учащаяся ГПТУ № 36 Галия Забродина проходит практику в ГУМе. В этот день у Галиного лотка было особенно многолюдно. Что ж, неплохая практика для будущего предавца!

Фото В. Языченко.



Фильмы в марте

На экранах кинотеатров города и Сонгурдка трудящиеся увидят в марте следующие фильмы: новый широкоскранный в 2-х сериях «Живые и мертвые», киностудии «Мосфильм». Автор сценария и режиссер-постановщик А. Столпер. Фильм поставлен по одноименному роману Константина Симонова, одному из наиболее популярных и широко известных произведений о Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. В главных ролях снимались: К. Лавров, А. Папанов, А. Глазырин, О. Ефремов, Л. Крылова, Л. Любимова.

«Сказ о матери» поставлен киностудией «Казахфильм», авторы сценария Д. Ташенов, А. Сацкий. Режиссер-постановщик А. Карпов. Фильм повествует о событиях в далеком казахском ауле в первый год Великой Отечественной войны. Мать проводила на фронт единственного сына и взялась за работу. Она разносила по домам солдатские письма-треугольники. Нелегко было вручать соседям похоронную. А однажды мать вызвали в военкомат. Ее единственный сын Асан погиб смертью храбрых. Безгранично материнское горе. Нет, она не верит в смерть сына...

Объединенная Арабская Республика выпустила новый художественный фильм «Навеки твой». Автор сценария Махмуд Сабхи. Режиссер Ахмад Диляль Дин.

Румынская киностудия «Бухарест» поставила широкоскранный фильм «Луны 29». Авторы сценария Н. Цик, Е. Мандрик, М. Драган. Режиссер Мирча Драган. На III Международном кинофестивале в Москве (1963 г.) фильму присуждены серебряный приз за вы-



сокое качество массовых сцен. В центре фильма образ румынской женщины Анны Голы. Творческий коллектива «Кадр» (Польша) выпустил на экраны новую кинокомедию «Беспрокойная племянница». Авторы сценария: Р. Незярович, Л. Бузковский. Режиссер Леонард Бучковский. После смерти матери в Варшаву приезжает 16-летняя Кристина. Но она не нашла родственников, у которых собирается жить. О том, как сложилась судьба девушки в незнакомом городе, вы узнаете, посмотрев фильм «Беспрокойная племянница».

Фильм «Любовь и мечта»

выпущен киностудией ОАР автор сценария Фанк Исмаил, режиссер Хисам Уд Дин Мустафа. В нем рассказывается о

любви сына бедного рыбака, молодого талантливого инженера и дочери богатого предпринимателя.

По одноименной сказке Корнеля Макушинского польская киностудия «Сирена» выпустила широкоскранный фильм «Отец, кто украл Луну». Авторы сценария Ян Бжехва, Ян Баторы.

Литинская киностудия поставила фильм «Город — одна улица». Автор сценария Д. Холендра. Режиссер-постановщик Я. Базельян. О душевной чистоте и человеческой солидарности повествует фильм.

Кинозрители увидят цветной широкоскранный фильм «Суд сумасшедших», поставленный киностудией «Баррандзви» (Чехословакия), и другие.

О ЧЕМ ГОВОРЯТ ФАКТЫ...

От водителя автомобиля, когда он сидит за рулем, очень часто зависит судьба пешехода. Чуть отклонился от нормы правила уличного движения, может произойти катастрофа, которая нередко приводит к печальным последствиям, а иногда — к человеческим жертвам.

Вот почему принят ряд постановлений, направленных на укрепление дисциплины среди работников автотранспорта: повышение технического состояния автопарка, улучшение работы общественных комиссий и добровольных народных дружин.

Однако отдельные руководители автотранспорта нашего города формально относятся к выполнению этих документов. А отсюда-отрицательные факты, с которыми нам, сотрудникам ГАИ, подчас приходится сталкиваться.

Приведу пример. С начала года водителями Ленинск-Кузнецкой автобазы, где директором тов. Кузнецова, допущены дорожно-транспортные происшествия. Водитель тов. Соловьева на автомобиле «МАЗ-200», пренебрегая правилами безопасности движения, сбил стоящего гражданина и смертельно его травмировал.

Шофер этой же автобазы тов. Качкин, управляя самосвалом «МАЗ-205» в нетрезвом состоянии, на ходу вывалился из кабины автомобиля и попал под переднее колесо своей же ма-

шины. Водитель каким-то чудом остался жив. А ведь могло бы произойти и непоправимое несчастье.

Не изжиты дорожно-транспортные происшествия в пассажирском автотранспорте, которое возглавляет тов. Огоньков. 21 февраля водитель тов. Мороз на автобусе «ЗИЛ-158», проезжая по улице Суворова, превысил скорость и сбил двух граждан, переходивших улицу. Этот несчастный случай связан опять же с нарушением правил уличного движения.

В прошедшем месяце водитель автомобиля «ГАЗ-51» бандо-правочного треста тов. Кобяков отъезжая от очистного колодца по улице Мичурина, смертельно ранил 7-летнего ребенка. Только пренебрежением правилами безопасности движения транспорта можно объяснить этот тяжелый случай.

О чём говорят эти факты? Да о том, что в городских автотранспортных чизах трудовая дисциплина среди водителей. Некоторые из них допускают серьезные нарушения правил безопасности движения, а руководители слабо с них за это взыскивают.

По решению Кемеровского промышленного и сельского облисполкомов в городе Ленинск-Кузнецком с 15 марта будет проводиться годовой технический осмотр автотранспорта. Необходимо, чтобы он был максимально использован для повышения технического состояния автопарка города и улучшения профилактической работы по предупреждению транспортных происшествий на дорогах и улицах. Очень важно привлечь к этой работе всю общественность.

П. ИСТОМИН,
начальник отделения ГАИ.

ПОПРАВКА

В статье «Раздумывая над правилами безопасности» (№ 44 за 1 марта) допущены неточности. В конце первого абзаца следует читать: «Согласно патенту № 421 люди из забоя должны удаляться перед взрыванием. А § 422 «Единых правил» и § 66 книги «Мастер взрывника» предусматривают удаление людей из забоя перед заряжением шпуров».

Во второй колонке в предпоследнем абзаце следует читать:

«Когда взрывается заряд, имеющий большую забойку, то забойка с проводниками электродетонаторов не выбрасывается, и заряд считается «откатом».

Редактор Г. Е. ТОРОПОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новая кинокомедия
ПО ГАЗОНАМ ХОДИТЬ
РАЗРЕШАЕТСЯ

Сеансы: 10-30, 12-20, 4-30, 6-10, 8-00, 10-00.

КАПРОНОВЫЕ СЕТИ

Сеансы: 9-00, 2-30.

Малый зал

НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

ПРИ ИСПОЛНЕНИИ
СЛУЖЕБНЫХ ОБЯЗАННОСТЕЙ

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

ДЕНЬ, КОГДА ИСПОЛНЯЕТСЯ

30 ЛЕТ

Сеансы: 5, 7, 9.

ЗУБ АКУЛЫ

Сеанс в 3 часа дня.

«РОДИНА»

СКАЗ О МАТЕРИ

Сеансы: 9-00, 10-45, 12-45, 2-30, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РЕКОРД»

ОСОБНИК НА ЗЕЛЕНОЙ

Сеансы: 4-45, 6-30, 8-20.

ХРУСТАЛЬНЫЙ БАШМАЧОК

Сеанс в 3 часа дня.

ДК «ПОЛЫСАЕВСКОЙ-1»

ТАИНИК НА ЭЛЬБЕ

Сеансы: 10-30, 5, 7, 9.

Городскому профессиональнотехническому училищу № 14 требуются

мастера производственного обучения каменщиков и штукатуров.

Обращаться в часы занятий по

адресу: проспект имени Ленина, № 9.

Березикова Валентина Яковлевна, проживающая по ул. Днепровской, № 7-6, возбуждает дело о расторжении брака с Березиковым Александром Ефимовичем, проживающим в Алтайском крае, Зональном районе, селе Буланыхе.

Дело будет слушаться в народном суде г. Ленинск-Кузнецкого.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем труда 0-52, директора типографии 2-21.